
Η Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών µε σκοπό την ενη-
µέρωση των µελών της Ακαδηµαϊκής της Κοινότη-
τας για θέµατα που αφορούν τη λειτουργία της, ξε-
κίνησε την έκδοση ενός τριµηνιαίου ∆ελτίου Ενη-
µέρωσης µε τίτλο Info-λόγιο. Το δελτίο θα έχει η-
λεκτρονική µορφή και θα εµφανίζεται στην ηλε-
κτρονική σελίδα της Βιβλιοθήκης στη διεύθυνση
http://lib.teiser.gr στην επιλογή “∆ραστηριότητες”
και στην ενότητα “Εκδόσεις”.

Φιλοδοξούµε το Info-λόγιο να γίνει βήµα ενηµέ-
ρωσης για όλα τα θέµατα που σχετίζονται µε την
παροχή υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης στο Ίδρυµά
µας. Για τυχόν πληροφορίες, σχόλια, ιδέες, παρα-
τηρήσεις ή προτάσεις σας που θα συµβάλλουν
στη βελτίωση του ∆ελτίου µπορείτε να επικοινω-
νήσετε µαζί µας στην ηλεκτρονική διεύθυνση
lib@teiser.gr

Λίλα Θεοδωρίδου
Υπεύθυνη του Έργου της Βιβλιοθήκης

lliibb@@tteeiisseerr..ggrr

Ηµερίδα µε θέµα: 
«Η Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών 
συναντά την πολιτιστική δράση 
της UNESCO». 22
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Τιµητική  διάκριση  

ΗΗµµεερρίίδδαα  µµεε  θθέέµµαα::
««ΗΗ  ΒΒιιββλλιιοοθθήήκκηη  ττοουυ  ΤΤ..ΕΕ..ΙΙ..  ΣΣεερρρρώώνν  σσυυννααννττάά  ττηηνν  πποολλιιττιισσττιικκήή  δδρράάσσηη  ττηηςς  UUNNEESSCCOO»»

Όµιλος Unesco Σερρών, αναγνωρίζοντας το επιτυχηµένο έργο
της Βιβλιοθήκης του Τ.Ε.Ι. Σερρών, να γίνει ένα πραγµατικό κέ-
ντρο ανάπτυξης της επιστηµονικής γνώσης και έρευνας, µια Βι-
βλιοθήκη πρότυπο για το Νοµό Σερρών και να συµβάλλει ουσια-

στικά στην πνευµατική και πολιτιστική αναβάθµισή του και αναγνωρίζο-
ντας ειδικότερα την προσπάθειά της, κατά τη διάρκεια όλων αυτών των ε-
τών που έχει υιοθετηθεί από την Εθνική Επιτροπή, να ανταποκριθεί στους
στόχους που έθεσε ο Παγκόσµιος Οργανισµός για τη γνώση και τη δράση,
αποφάσισε τη βράβευση της Βιβλιοθήκης του Τ.Ε.Ι. Σερρών για τη δράση
της στα πλαίσια του προγράµµατος “Μνήµες του Κόσµου” της Unesco.

Η βράβευση έγινε στα πλαίσια της Ηµερίδας µε Θέµα “Η  Βιβλιοθήκη
του  Τ.Ε.Ι.  Σερρών  συναντά  την  πολιτιστική  δράση  της  UNESCO”  που
διοργάνωσε η Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών στις 15 Ιανουαρίου 2007.

Το προσωπικό της Βιβλιοθήκης του Τ.Ε.Ι. Σερρών εκφράζει τις ευχαρι-
στίες του προς τον Όµιλο Unesco Σερρών για την τιµητική διάκριση
και την εµπιστοσύνη του στο έργο της Βιβλιοθήκης.

τις 15 Ιανουαρίου 2007, η Βιβλιοθή-
κη του Τ.Ε.Ι. Σερρών διοργάνωσε η-
µερίδα µε θέµα “Η Βιβλιοθήκη του
Τ.Ε.Ι. Σερρών συναντά την πολιτιστι-

κή δράση της UNESCO”. 

Η ηµερίδα διοργανώθηκε στα πλαίσια του
Έργου: “ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΑΚΑ-
∆ΗΜΑΪΚΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ” του Γ΄ΚΠΣ - ΕΠΕ-
ΑΕΚ ΙΙ (συγχρηµατοδότηση κατά 75% από το
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και κατά 25%
από εθνικούς πόρους). 

Την ηµερίδα που πραγµατοποιήθηκε στην
αίθουσα του Πληροφοριακού Τµήµατος της
Βιβλιοθήκης, χαιρέτησαν ο Πρόεδρος του
Τ.Ε.Ι. Σερρών κ. Ε. Μουρατίδης και ο Αντι-
πρόεδρος του Τ.Ε.Ι. κ. ∆. Χασάπης.

Στην ηµερίδα αναπτύχθηκαν τα ακόλουθα
θέµατα: 
• Η UNESCO και η παγκόσµια πολιτιστική
κληρονοµιά

• UNESCO-ICOMOS. Ο ρόλος τους στην Ελ-
ληνική πολιτιστική πραγµατικότητα

• Η Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών. Χώρος
γνώσης και πολιτισµού

• Χαρτογράφηση των Μνηµείων της Παγκό-
σµιας Κληρονοµιάς της UNESCO. Συµβο-
λή σε µια µεγάλη προσπάθεια

• Ο όµιλος UNESCO Σερρών. Παρόν και προ-
οπτικές

Η ηµερίδα ξεκίνησε µε την εισήγηση της
κας Ξανθίππης  Αγγελίδου (Αρχιτέκτων/ Εκ-
παιδευτικός), η οποία αναφέρθηκε στην
προστασία της παγκόσµιας πολιτιστικής
κληρονοµιάς και την UNESCO. Παρουσίασε
του στόχους της UNESCO για εκπαίδευση-ε-
πιστήµη-πολιτισµό.  Αναφέρθηκε στην υπο-
γραφή της Συνθήκης για την Παγκόσµια
Κληρονοµιά, καθώς και στα κριτήρια που ο-
ρίζονται κατά την UNESCO για το τι είναι
Μνηµείο και τι Πολιτιστική Κληρονοµιά. Πα-
ρουσιάστηκε επίσης και ο κατάλογος Πα-
γκόσµιας Κληρονοµιάς (World Heritage
List) µε περιοχές - µνηµεία τα οποία τε-
λούν υπό την προστασία της UNESCO. 

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε η εισήγησή του
κ. Παύλου  Συµεωνίδη (Αγρονόµος - Τοπογρά-
φος Μηχανικός, MSc) µε τίτλο  “UNESCO - ICO-
MOS. Ο ρόλος τους στην Ελληνική πολιτιστι-
κή πραγµατικότητα”. Ο κ. Συµεωνίδης παρου-
σίασε το συµβουλευτικό οργανισµό της
UNESCO: ICOMOS (International Council On
Monuments and Sites) και το ρόλο του στην
Ελληνική Πολιτιστική πραγµατικότητα. Η πα-
ρουσίασή του περιείχε πληροφορίες σχετικά
µε ιστορικά και διοικητικά θέµατα για το ∆ιε-
θνές Συµβούλιο Μνηµείων και Τοποθεσιών
(ICOMOS) σε παγκόσµιο επίπεδο, αλλά και α-
ναφορικά µε το ελληνικό παράρτηµα. Επι-
πλέον, έγινε µια σύντοµη αναφορά σε διάφο-
ρες βιβλιογραφικές εκδόσεις του οργανι-
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σµού και στους φορείς µε τους οποίους συ-
νεργάζεται. Τέλος, αναπτύχθηκε ο ρόλος του
στην ελληνική πραγµατικότητα, µέσω παρα-
δειγµάτων για ποικίλα µνηµεία και περιοχές
της Ελλάδας που αποκαταστάθηκαν και δια-
σώθηκαν χάρις στο ICOMOS.

Η ηµερίδα συνεχίστηκε µε την εισήγηση
της κας Λίλας  Θεοδωρίδου (Επιστηµονική
Υπεύθυνη του Έργου της Βιβλιοθήκης), µε
τίτλο “Η Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών. Χώ-
ρος γνώσης και πολιτισµού”, η οποία ανα-
φέρθηκε γενικά στο Έργο της Βιβλιοθήκης
και ειδικότερα στη χρηµατοδότηση από το
Β΄ και Γ΄ Κ.Π.Σ. του ΕΠΕΑΕΚ. Παρουσιάστη-
καν στοιχεία τόσο για το έργο της Βιβλιοθή-
κης (κατασκευή κτιρίου, εξοπλισµός, συλ-
λογή, βιβλιοθηκονοµική οργάνωση, υπη-
ρεσίες κ.λπ.), όσο και για το έργο των 12
σχολικών βιβλιοθηκών (δηµιουργία και ορ-
γάνωση). Αναπτύχθηκαν διεξοδικά οι υπη-
ρεσίες που προσφέρει η Βιβλιοθήκη σε ό-
λους τους χρήστες της µε βάση τα στατιστι-
κά στοιχεία που τηρεί. Επίσης έγινε αναφο-
ρά σε προηγούµενες εκδηλώσεις που
διοργάνωσε η Βιβλιοθήκη (12ο Πανελλή-
νιο Συνέδριο Ακαδηµαϊκών Βιβλιοθηκών)
αλλά και σε δηµοσιεύσεις που πραγµατο-
ποιήθηκαν σε σχέση µε το έργο της.

Τίτλος της παρουσίασης του κ. ∆ρ.  Νικόλα
Καρανικόλα (Αγρονόµος - Τοπογράφος - Μη-
χανικός) ήταν η “Χαρτογράφηση των µνηµεί-
ων Παγκόσµιας Κληρονοµιάς της UNESCO.
Συµβολή σε µια µεγάλη προσπάθεια”. Στα
πλαίσια της παρουσίασης εισαγωγικά ανα-
πτύχθηκαν οι προσπάθειες που έχουν γίνει
κατά καιρούς να χαρτογραφηθούν τα µνη-
µεία της παγκόσµιας κληρονοµιάς. Επιπλέ-
ον δόθηκαν στατιστικά και χρονολογικά στοι-
χεία σχετικά µε το πλήθος των µνηµείων, τις
κατηγορίες που ανήκουν και το έτος έντα-
ξής τους. Στη συνέχεια παρουσιάστηκε συ-
νοπτικά η πτυχιακή εργασία των Στ. Κουτρά-
κη, Χρ. Μάστορα, η οποία συµµετείχε στο 9ο
Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας της Χαρτο-
γραφικής Επιστηµονικής Επιτροπής της Ελ-
λάδος το Νοέµβρη του 2006 και είχε ως θέ-
µα τη γεωγραφική και χαρτογραφική τεκµη-
ρίωση των µνηµείων πολιτιστικής κληρονο-
µιάς της UNESCO µε τη βοήθεια της γεωπλη-
ροφορικής. Η παρουσίαση ήταν εµπλουτι-
σµένη µε πολλά παραδείγµατα µνηµείων α-

ναφορικά µε όλες τις ηπείρους, ενώ δόθηκε
ιδιαίτερη έµφαση στη χαρτογράφηση των
ελληνικών µνηµείων .

Τέλος η κ. Καίτη  Εµµανουηλίδου Πρόεδρος
του Οµίλου UNESCO Σερρών, εστίασε την
οµιλία της στο έργο της UNESCO, που προω-
θεί την υποστήριξη των βιβλιοθηκών εδώ
και 60 έτη. Η κυρία Εµµανουηλίδου είπε
µεταξύ άλλων: “Η ικανότητα των βιβλιοθη-
κών να οικοδοµήσουν, να συντηρήσουν την
επιλογή συλλογών βιβλίων, να δηµιουργή-
σουν ηλεκτρονικές δοµές, και να εντα-
χθούν στο δίκτυο της ηλεκτρονικής βιβλιο-
θήκης µε τη βοήθεια της ανάπτυξης της
Κοινωνίας της Πληροφορίας, και ειδικότε-
ρα του ∆ιαδικτύου, έχει δηµιουργήσει ένα
απολύτως νέο περιβάλλον στο οποίο ο ρό-
λος των παραδοσιακών υπηρεσιών πληρο-
φόρησης πρέπει να αναθεωρηθεί. Η δυνα-
τότητα της δικτύωσης, η συνεργασία και η
ψηφιακή αναλογική µεταλλαγή, τροπο-
ποιούν ουσιαστικά τις λειτουργίες της από-
κτησης, της αποθήκευσης και της διάδο-
σης των πληροφοριών και της γνώσης”.

Στο τέλος της ηµερίδας πραγµατοποιήθηκε
και η εκδήλωση βράβευσης µε την απονο-
µή Τιµητικής Πλακέτας στη Βιβλιοθήκη του
Τ.Ε.Ι. Σερρών για την προώθηση των στόχων
της UNESCO.

Την Ηµερίδα παρακολούθησαν περίπου 80 ά-
τοµα οι οποίοι προέρχονταν κυρίως από το χώ-
ρο του Τ.Ε.Ι. αλλά και επιστήµονες και πνευ-
µατικοί άνθρωποι της πόλης των Σερρών.

Την ηµερίδα τίµησαν µε την παρουσία τους
εκπρόσωποι ∆ήµων και της Νοµαρχίας Σερ-
ρών. Μεταξύ αυτών και ο συνάδελφός µας
και νέος ∆ήµαρχος Πετριτσίου κ. Ευάγγε-
λος Παπάζογλου.

Η ηµερίδα απέσπασε πολύ καλές κριτικές
από όλους τους συµµετέχοντες και από τα
τοπικά Μ.Μ.Ε. τόσο ως προς την οργάνωση
όσο και ως προς το περιεχόµενο.

Περισσότερες πληροφορίες και φωτογρα-
φικό υλικό από την εκδήλωση της Ηµερί-
δας, αλλά και το πλήρες  κείµενο  των  ειση-
γήσεων διατίθενται στο δικτυακό τόπο
http://lib.teiser.gr

Τ.Ε.Ι.  Σερρών
Τµήµα Εκδόσεων & Βιβλιοθήκης

Τέρµα Μαγνησίας
62 124 Σέρρες

Τηλ. 23210  49269 - 49182 - 49265
http://lib.teiser.gr/

Συντακτική  ευθύνη:  
Λίλα Θεοδωρίδου 

Επιµέλεια  κειµένων:
Μάρθα Χριστοφορίδου

Φωτογραφικό υλικό εκδήλωσης

http://lib.teiser.gr
http://lib.teiser.gr
http://lib.teiser.gr/photos.php
http://lib.teiser.gr/photos.php
http://lib2.teiser.gr/gr/Programma_UNESCO.html
http://lib2.teiser.gr/gr/Programma_UNESCO.html
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ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆ΑΣ  

βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών ενηµερώνει τα µέλη της, ότι ολο-
κληρώθηκαν µε επιτυχία οι εργασίες αναβάθµισης της ιστοσελί-
δας της και πλέον µπορούν να επισκεφτούν το ανανεωµένο site

της Βιβλιοθήκης στη γνωστή δικτυακή διεύθυνση http://lib.teiser.gr

Η αναβάθµιση της σελίδας έγινε στα πλαίσια του προγράµµατος Γ’ Κ.Π.Σ
(ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ) ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2.1.3δ “ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΑΚΑ∆ΗΜΑΪ-
ΚΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ”, µε σκοπό να αναπτυχθεί µια πλήρως λειτουργική δι-
κτυακή πύλη που θα προσφέρει στους χρήστες ενηµέρωση, σχετικά µε
όλα τα θέµατα και τις υπηρεσίες που αφορούν τη Βιβλιοθήκη.

Εύκολα, µπορεί να διαπιστώσει κανείς ότι πρόκειται για µια ριζική ανανέωση
της ιστοσελίδας, τόσο από άποψη σχεδιασµού όσο και περιεχοµένου. 

Η ιστοσελίδα παρέχει στους χρήστες άµεση πρόσβαση στους καταλό-
γους της µέσω γρήγορων συνδέσµων. Επιπλέον, εµπλουτίστηκε µε πλή-
θος νέων υπηρεσιών, όπως:
• Ανακοινώσεις: καθηµερινή ενηµέρωση σχετικά  µε τη λειτουργία της
Βιβλιοθήκης, συνέδρια ή προγράµµατα σε εξέλιξη

• Θεµατικές πύλες: κατηγορίες συνδέσµων που αφορούν εκπαιδευτικό
υλικό ελεύθερης πρόσβασης

• Υπηρεσίες: παρέχονται αναλυτικές πληροφορίες για τις υπηρεσίες
που προσφέρει η βιβλιοθήκη, καθώς και οδηγίες όπου χρειάζεται.

• ∆ραστηριότητες : αφορά τις εκδηλώσεις που οργανώνει κατά καιρούς
η βιβλιοθήκη καθώς και την έκδοση του ηλεκτρονικού περιοδικού
info-λόγιο.

Τέλος, αξίζει να σηµειωθεί ότι πλέον δίνεται η δυνατότητα στους χρήστες
να υποβάλουν άµεσα και γρήγορα ερωτήσεις, σχόλια ή παρατηρήσεις
µέσω του συνδέσµου “e- ερώτηση”.  

Ανανεωµένη  σελίδα  της  Βιβλιοθήκης  του  Τ.Ε.Ι.  Σερρών

Γρήγοροι  σύνδεσµοι  
στους  καταλόγους  
της  Βιβλιοθήκης

1.

τ η ς   β ι β λ ι ο θ ή κ η ς   τ ο υ   Τ . Ε . Ι .   Σ ε ρ ρ ώ ν   

Η

@

ΥΥππηηρρεεσσίίαα  ΑΑσσύύρρµµααττοουυ  ∆∆ιικκττύύοουυ

Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Σερρών παρακολουθώντας διαρκώς τις ε-
ξελίξεις στο χώρο της τεχνολογίας, εγκατέστησε πρόσφατα στο
χώρο της, την κατάλληλη υποδοµή για την υποστήριξη ασύρµα-

του δικτύου (WiFi). Η υπηρεσία WiFi (Wireless Fidelity) παρέχει στους
σπουδαστές, σε διοικητικό και ακαδηµαϊκό προσωπικό αλλά και σε επι-
σκέπτες τη δυνατότητα πρόσβασης στο ∆ιαδίκτυο µέσω της ασύρµατης
τεχνολογίας.
Το δίκτυο ακολουθεί τις προδιαγραφές του προτύπου 802.11b, δηλαδή
εκπέµπει στην ελεύθερη ζώνη των 2.4GHz µε χαµηλή ισχύ (30 mW). Η
εκποµπή µε αυτά τα δεδοµένα είναι εγκεκριµένη τόσο από τις διατάξεις
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και από την Ε.Ε.Τ.Τ. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για να συνδεθεί ένας φορητός υπολογιστής στο
ασύρµατο δίκτυο της Βιβλιοθήκης είναι να φέρει κάρτα ασύρµατου δι-
κτύου, συµβατή µε το πρότυπο 802.11b. Η πρόσβαση στην υπηρεσία εί-
ναι ελεύθερη (δεν απαιτεί ταυτοποίηση) και για το λόγο αυτό απαιτείται
προσοχή στα δεδοµένα τα οποία στέλνονται από τον υπολογιστή. 
Τα απαραίτητα βήµατα για τη σύνδεση στο ασύρµατο δίκτυο έχουν ως ε-
ξής:

Η
@

Από την Έναρξη                    Σύνδεση  µε                      Ασύρµατη
Σύνδεση  ∆ικτύου  (Start                        Connect  to    
Wireless  Network  Connection).  Το παράθυρο
που προκύπτει έχει την παραπάνω µορφή:
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ο ULTRA*NET 2000 είναι ένα λογισµικό, εγκατεστηµένο σε έ-
ναν κατάλληλα εξοπλισµένο υπολογιστή (Ultra*net Server)
και επιτρέπει το διαµοιρασµό διαφόρων εφαρµογών σε απο-

µακρυσµένους χρηστές. Με πιο απλά λόγια, ένας χρήστης µπορεί να
έχει πρόσβαση σε εφαρµογές που είναι εγκατεστηµένες στον
Ultra*net Server και µπορεί να τις χρησιµοποιεί σαν να ήταν εγκατε-
στηµένες στο δικό του προσωπικό υπολογιστή. Η παραπάνω διαδικα-
σία γίνεται µέσω του διαµοιρασµού της επιφάνειας εργασίας του
Ultra*net Server σε υπολογιστές (Client PCs) που συνδέονται στον
server µέσω δικτύου.
Στον Ultra*net Server έχουν εγκατασταθεί µέχρι στιγµής περίπου 50
εκπαιδευτικές εφαρµογές, τις οποίες διαθέτει το πληροφοριακό
τµήµα της βιβλιοθήκης σε µορφή cdroms. Τα λογισµικά είναι είτε
πλήρως εγκατεστηµένα, είτε αποθηκευµένα στον Ultranet server µε
τη µορφή εικονικών δίσκων (cd-rom images) (βλ. σχ.1). 

Ο χρήστης µπορεί να προσπελαύνει τα λογισµι-
κά αυτά µε τη βοήθεια ενός υπολογιστή και ε-
νός φυλλοµετρητή (π.χ. Internet Explorer,
Mozilla Firefox) µέσω του οποίου συνδέεται α-
ποµακρυσµένα στην επιφάνεια εργασίας του
Ultranet Server. Ο χρήστης µπαίνοντας στη σε-
λίδα της Bιβλιοθήκης και από το µενού Ηλε-
κτρονικές  Πηγές  επιλέγει την υπηρεσία
UltraNet (σχ.2).

σχ.  1.    ∆ιαµοιρασµός  εφαρµογών  µέσω  του  Ultra*Net

σχ.  2  
Πρόσβαση  στο  Ultra*Net  

µέσω  της  νέας  σελίδας  
της  βιβλιοθήκης

Τ

2. Σε περίπτωση που δεν εντοπιστεί αυτόµατα το
ασύρµατο δίκτυο teiwifi  επιλέγουµε «Ανανέωση
λίστας δικτύων» (Refresh  network  list). 3. Στη συνέχεια κάνουµε κλίκ κάτω δεξιά στο

κουµπί «Σύνδεση»  (Connect)  και ο υπολογιστής
συνδέεται στο δίκτυο όπως φαίνεται στις
παραπάνω εικόνες.

ULTRA*NET  2000
ΜΙΑ  ΝΕΑ  ΥΠΗΡΕΣΙΑ  ΤΗΣ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ  ΤΟΥ  Τ.Ε.Ι.  ΣΕΡΡΩΝ
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Ο φυλλοµετρητής στη συνέχεια κατευθύ-
νεται στην αρχική σελίδα του Ultra*Net
(σχ.3) στην οποία επιλέγει το µέγεθος του
παραθύρου που θα χρησιµοποιηθεί για να
“µοιραστεί” την επιφάνεια εργασίας του
Ultra*Net Server και στη συνέχεια κάνει
κλικ στο “Connect”. 

σχ.  3
Αρχική  σελίδα  

Ultra*Net

Το επόµενο παράθυρο επιτρέπει ή όχι την
ταυτοποίηση του χρήστη, µέσω κατάλλη-
λων username και password. Αφού γίνει ε-
πιτυχώς η ταυτοποίηση του χρήστη, στη
συνέχεια εµφανίζεται στην οθόνη ο κατά-
λογος των λογισµικών που βρίσκονται στη
διάθεση του χρήστη (σχ.4). 

σχ.  4  
Κατάλογος  
διαθέσιµων  

εκπαιδευτικών  
εφαρµογών

Στην αριστερή στήλη υπάρχει ο κατάλο-
γος των κατηγοριών των λογισµικών, ενώ
επιλέγοντας µια κατηγορία, στη δεξιά
στήλη εµφανίζεται η λίστα των λογισµι-
κών που αντιστοιχούν σε αυτή. Έτσι, ο
χρήστης µπορεί να επιλέξει το λογισµι-
κό που επιθυµεί, το οποίο και στη συνέ-
χεια διαβάζεται και εκτελείται κατάλλη-
λα µε τη βοήθεια του Ultra*Νet 2000. 
Οι εφαρµογές που έχουν εγκατασταθεί
µέχρι στιγµής προέρχονται από ποικί-
λους τοµείς επιστηµών, σε µια προσπά-
θεια να ικανοποιηθούν όσο το δυνατόν
περισσότερο τα ενδιαφέροντα όλων
των σπουδαστών του ΤΕΙ Σερρών αλλά
και των µελών της εκπαιδευτικής κοι-
νότητας του ιδρύµατος. Πέρα από τις ε-
φαρµογές που ανταποκρίνονται στις ι-
διαίτερες απαιτήσεις κάθε τµήµατος
του Τ.Ε.Ι., έχουν συµπεριληφθεί λογι-
σµικά που σχετίζονται και µε άλλα αντι-
κείµενα όπως για παράδειγµα το Θέα-
τρο, η Αστρονοµία,  κλπ.
Στον πίνακα  1 δίνεται ενδεικτικά ο κα-

τάλογος των λογισµικών που διατίθε-
νται αυτή τη στιγµή στους χρήστες µέ-
σω του Ultra*Net. Στην πρώτη στήλη, δί-
νεται µία γενική θεµατική κατηγορία,
στη δεύτερη το όνοµα της εφαρµογής
όπως είναι εγκατεστηµένο στο Ultra*
Net και στην τρίτη στήλη, δίνεται το ό-
νοµα του λογισµικού και ο αριθµός του
cd-rom όπως µπορεί να το βρει ο χρή-
στης στα ράφια της Βιβλιοθήκης. (Ο α-
ναλυτικός κατάλογος των cdroms βρί-
σκεται: 
http://lib.teiser.gr/optikoakoustiko.php).
Επιπλέον, αξίζει να αναφερθεί ότι στο

Ultra*Net είναι εγκατεστηµένες και διά-
φορες βιβλιογραφικές βάσεις δεδοµέ-
νων (Iconda,  Econlit,  Civil  Disk,  Ei
MechDisk,  OCLC) στις οποίες µπορούν
να κάνουν αναζήτηση οι χρήστες.
Τέλος, πρέπει να τονιστεί ότι προς το
παρόν, η πρόσβαση στο Ultra*Net γίνε-
ται µόνο από τους υπολογιστές της βι-
βλιοθήκης (πληροφοριακό τµήµα) και
µόνο µέχρι 2 ταυτόχρονες συνδέσεις.
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Γκρίζα  βιβλιογραφία  

γκρίζα βιβλιογραφία αποτελεί µια ιδιαίτερη µορφή µη δη-
µοσιευµένου συνήθως υλικού (π.χ. πτυχιακές εργασίες)
και η δηµιουργία της είναι πολύ σηµαντική για ολόκληρη

την ακαδηµαϊκή και ερευνητική κοινότητα. 
Για την πληρέστερη ενηµέρωση των χρηστών της, η Βιβλιοθήκη

του Τ.Ε.Ι. Σερρών ξεκίνησε τη δηµιουργία καταλόγου των Πτυχια-
κών Εργασιών που εκπονούνται στα Τµήµατα του Τ.Ε.Ι., καθώς και
την εισαγωγή τους στον αυτοµατοποιηµένο της κατάλογο OPAC
(Online Public Access Catalogue). 
Η αυτοµατοποίηση έγινε µέσω του συστήµατος Advance της

Geac. Για την ηλεκτρονική διάταξη των βιβλιογραφικών δεδοµέ-
νων έγινε χρήση του UNIMARC. 

Χρησιµοποιήθηκε το δεκαδικό σύστηµα ταξινόµησης του
DEWEY, 22η έκδοση, για τη δηµιουργία των ταξινοµικών και ταξι-
θετικών αριθµών, ενώ για την καθιέρωση των θεµατικών όρων έγι-
νε χρήση των καθιερωµένων θεµατικών επικεφαλίδων της Εθνι-
κής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, καθώς και της Βιβλιοθήκης του Κο-
γκρέσου (LCSH).
Η έντυπη µορφή των πτυχιακών εργασιών ενσωµατώνεται σε

ξεχωριστή συλλογή της Βιβλιοθήκης, ενώ το πλήρες κείµενό τους
σε ηλεκτρονική µορφή καταχωρείται σε βάση και διατίθεται µέσω
της ιστοσελίδας της Βιβλιοθήκης  του Τ.Ε.Ι. Σερρών http://lib.teis-
er.gr προς όλους τους χρήστες.

Η

Παρατηρήσεις και πληροφορίες 
για τη Γκρίζα Βιβλιογραφία:

∆έσποινα Χατζηαβραµίδου
Βιβλιοθηκονόµος

despinalib@teiser.gr

@

Παρατηρήσεις και πληροφορίες για το Ultra*Net:

Μαρία Λαζαρίδου 
Μηχανικός Υπολογιστών

marialib@teiser.gr

@

http://lib.teiser.gr
http://lib.teiser.gr
mailto:despinalib@teiser.gr
mailto:marialib@teiser.gr

